

我省首家社区影院亮相双鸭山

居民在自家楼下就能看大片

生活报讯(记者王雪莹)看电影已成为一种潮流,更是休闲娱乐必不可少的方式。24日,我省首家社区影院在双鸭山市饶河县欣民社区亮相,居民今后可在自家楼下观看大片。社区影院放映的千余部中外影片,都是由黑龙江省电影发行放映有限责任公司提供的正规片源。

生活报记者了解到,目前建成的双鸭山市饶河县欣民社区影院共设立1个影厅,将始终对周边居民公益性开放,而它的成立也标志着我省公共文化服务平台社区影院建设的起步。黑龙江省电影发行放映有限责任公司计划于三年内在我省建设100家社区影院,补充和满足社区居民随时随地的观影需求。该公司总经理栾晖表示,社区影院项目由黑龙江省演艺集团申报立项,集团旗下下属的黑龙江省电影发行放映有限责任公司具体负责项目建设。双鸭山市作为全国社区服务居家养老服务试点城

市,公益社区影院项目得到了双鸭山市文化广电和旅游局与地方政府部门的大力支持,首批17家社区影院将建在双鸭山市。今后,所有社区影院都将采用具有合法版权的4000余部中外影片的正规片源,影厅配备5.1声道环绕立体声音响等放映设备,给居民带来影级别的观影体验。社区影院将在下午场重点放映获奖片、文艺片等优秀影片,晚间场放映新片在首轮院线刚刚下线的重点影片,并根据节庆、假期等需求举办主题电影回顾展等放映活动。”据栾晖介绍,随着社区影院的建设,未来每年都将为社区附近的老人、学生以及进城务工人员等居民放映200余场公益电影,并不会定期组织公益文艺辅导、公益文化活动与普法教育活动。同时,社区影院还会增设咖啡吧、茶吧、书屋等场所,为家庭聚会、休闲娱乐提供优雅舒适的环境。



2019哈尔滨丁香节30日举行

冰城推赏花美食之旅等 十四条春季线路

生活报讯(记者王晓丁)丁香之城又迎来一年一度的“丁香之约”。不少市民会发现,街头或公园里的丁香已经吐露花苞,绽放在即。近日,生活报记者从哈尔滨市文化广电和旅游局获悉,4月30日上午,2019哈尔滨丁香节将在群力丁香公园举行,为期一个多月的节日即将拉开帷幕。

据了解,丁香引入哈尔滨,至今已有百余年历史。哈市近三年累计种植丁香40余万株,今年新栽植3.5万株丁香,品种将以暴马丁香、紫丁香为主,种植区域则遍布道里区、道外区、阿城区等区域。目前,全市各区丁香总量为134万株,暴马丁香、华北紫丁香、洋丁香、朝鲜丁香、红丁香、小叶丁香等10余个品种最为常见,市区丁香赏花季可持续约两个月时间。

生活报记者从哈市文广和旅游局了解到,为突出“北国好风光,尽在黑龙江”的主题,在丁香节期间,还推出了徒步迎春之旅、音乐赏析之旅、老建筑寻访之旅、赏花美食之旅、赏花摄影之旅、网红打卡之旅等十四条适合市民出游观光的春季旅游主题线路。

据了解,2019哈尔滨丁香节期间,还将举办丁香图片展、丁香摄影大赛、丁香诗歌创作征集和歌曲创作活动,哈尔滨大剧院、哈尔滨音乐厅还将在此期间,举行多场音乐会、话剧等;以及各区县(市)举办的丁香节主题活动。

哈市道里区11个重点项目
上半年开复工

高铁刹车片 有望实现“道里制造”

生活报讯(记者仲亮)日前,记者从哈尔滨市道里区政府获悉,一季度道里区实现财政收入8.7亿元,高于全市1.4个百分点,财政收入领跑全市九区九县,目前,11个重点项目已有7个实现开复工,剩余4个将在上半年开复工。

23日,记者来到位于道里区榆树镇的新榆开发区智能制造产业园,记者看到,在建工地一派繁忙的景象。据榆树镇党委副书记侯铁民介绍,智能制造产业园用地面积49667平方米,预计2019年10月30日工程竣工验收并交付使用。工程建成后,将引进一些占地小、建设快、附加值高的、引领或填补国内技术空白的高端智能制造产业项目入驻园区,值得一提的是,高铁刹车片将实现“道里制造”。

据道里区副区长周长河介绍,目前,道里区已经建成五个新经济产业园,每个产业园实现税收亿元以上,并且每个园区都有一个业态。今年,计划再建10个新经济产业园,壮大新动能,打造总部经济、楼宇经济。

哈市表彰685名劳动模范

生活报讯(记者李丹)25日,哈尔滨市第37届劳动模范和模范单位(集体)名单揭晓,全市共有685人被评为市第37届劳动模范、110个单位(集体)被评为市第37届模范单位(集体)。本届劳动模范表彰大会于25日9时30分在市工人文化宫剧场召开。

记者采访到本届劳动模范鞠伟,他是道里区城管局环卫汽车队副队长,开车倾倒垃圾、清掏公厕是他的日常工作。21年前,作为家中第三代环卫人,鞠伟成为了一名垃圾压缩车驾驶员,从此身上洗不掉的垃圾味道成为了他的标签。“每天三点出门,五点驾车到达点位,每天工作12小时。最难的是,夏天无论多热也不能开驾驶室的窗户,因为一开窗都是垃圾味。”也有过放弃的想法,但是后来想通了,这些工作都要有干人,我应该有这个责任心。”随后,鞠伟承担起道里区57个旱厕的清掏工作,“夏天的味道就不用说了,到了冬天甚至需要跳到粪坑里,凿开污物,用手搬运。”鞠伟表示,今后一定将工作做得更深入、更细致,通过自身努力,为冰城整洁做一份贡献。

自备工具:铁锹、手套、水桶或盆。
建议:参与读者自备遮阳帽、平底鞋等。活动现场请听从工作人员指挥,若发生意外,与生活报无关,责任自负哦!

公益春植的志愿者注意

带上铁锹水桶 本周六种丁香啦

公益春植注意事项

时间:4月27日星期六8时15分集合,8时20分统一带队至植树点。

地点:丁香公园(道里区上江街与康安路交叉口,花仙子雕塑下)。

要求:3~4人种植一棵,按时集合,听从安排。

活动流程:丁香公园花仙子雕塑下集合→带队到植树地点→讲解植树方法及注意事项→挖坑→领树苗→植树→浇水→封土→拍照留念后自由活动→解散。

自备工具:铁锹、手套、水桶或盆。

建议:参与读者自备遮阳帽、平底鞋等。活动现场请听从工作人员指挥,若发生意外,与生活报无关,责任自负哦!

哈市2019年义务教育学校招生政策出台

民办初中电脑随机派位增至20%

首次建立招生入学工作预警制度

生活报讯(记者刘畅言 吕晓艳)24日,哈市教育局下发《关于做好2019年义务教育学校招生工作的通知》。今年,哈市义务教育学校招生工作以区、县(市)为主,实行属地管理。严禁公办学校招收择校生、收取择校费,严禁收取与入学挂钩的捐资助学款。首次提出建立招生入学工作预警制度。

公办学校不得招收择校生、收择校费

公办小学新生报名、招生时间为7月20日—22日;公办初中招生时间为8月4日—8日。民办小学报名及招生时间为7月16日—8月3日;民办初中报名时间为6月27日—7月1日,电脑派位时间7月5日,民办初中学校自主招生时间为7月13—7月14日。

根据《义务教育法》规定,2019年哈市小学招生对象为年满6周岁(2013年8月31日前出生)、具有哈市常住户口或在哈市居住且符合在哈市就读条件的适龄儿童。不足年龄(2013年8月31日之后出生)的儿童无法在电子学籍管理系统中建立学籍。初中招生对象为具有哈市常住户口或在哈市居住且符合在哈市就读条件的小学应届毕业生。

哈市适龄儿童入学报名时,应提交适龄儿童及其监护人的户口簿、房产证或公有产权住房承租证、适龄儿童本人的预防接种证等有关证件,到学区学校办理入学。哈市所有公办学校不得招收择校生,严禁公办学校收取择校费。有择校需求的适龄儿童少年可到民办学校就读,义务教育各中小学校均不得招收借读生。

校园开放日不得留家长联系方式

6月10日—6月14日,各民办学校可以组织开展“校园开放日”活动,其余任何时间不得安排面向非本校学生及其家长的校园开放活动。“校园开放日”期间,要通过学校网站、招生简章等方式向社会承诺:不以任何竞赛、证书、荣誉证书或学习等级等作为招生入学依据或参考;不与任何社会培训机构合作,提前选拔、特殊培养学生;面谈内

容不包含任何学科知识性内容。开放日期间,不得组织学生报名,不得组织任何测试(测评、学科练习)或面谈,不得收取学生任何形式的简历(包括各类证书)等材料,也不得留下家长的联系方式。校园开放日”要提前通过学校网站、张贴通告等形式告知社区和家长。开展“校园开放日”后,民办学校方可开展招生宣传活动。